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якості життя на селі. Таким чином, формування та розвиток трудових ресурсів 

аграрних підприємств є багатогранним завданням, яке вимагає цілісного 

підходу з урахуванням економічних, соціальних, освітніх, технологічних та 

організаційних аспектів. Комплексне вирішення цих питань дозволить 

забезпечити стабільний розвиток аграрного сектору та підвищити його 

конкурентоспроможність на національному та міжнародному рівнях. 
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Соціально-економічні процеси, що відбуваються в сільській місцевості, 
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вимагають формування нових соціальних відносин, де селянин виступає 

головною діючою особою, а також визначальним ресурсом у виробництві. 

Сучасні економічні умови відображають складну соціально-демографічну 

ситуацію на селі, яка характеризується скороченням робочих місць у 

сільськогосподарському виробництві, низькою продуктивністю праці та 

іншими проблемами, що суттєво впливають на розвиток аграрного сектора. 

Трудовий потенціал є ключовим елементом ресурсного потенціалу країни, 

регіону чи окремого підприємства, і від його ефективного використання 

залежить успішність функціонування аграрної галузі. Вивчення 

закономірностей та факторів формування трудового потенціалу є невід'ємною 

частиною досліджень ринку праці – важливого елемента ринкової економіки. 

Особливо актуальним є питання трудового потенціалу в аграрному секторі, де 

він виступає однією з головних умов розвитку сільськогосподарського 

виробництва [1, с. 26].  

Аналіз демографічних чинників. У сучасних умовах демографічні 

чинники відіграють важливу роль у формуванні ринку праці в аграрній сфері. 

Сільські території України зберігають значний потенціал як місце проживання 

понад третини населення, але водночас стикаються з низкою викликів. 

Деградація сільських територій ставить під загрозу продовольчу безпеку 

держави і, як наслідок, впливає на економічну та соціальну стабільність країни. 

Основними демографічними чинниками, що впливають на ринок праці в 

аграрному секторі, є скорочення чисельності населення в сільській місцевості, 

старіння населення, міграційні процеси та низький рівень народжуваності. Ці 

чинники ускладнюють забезпечення сільськогосподарських підприємств 

необхідною кількістю трудових ресурсів. 

Скорочення населення і міграція. Одним із головних викликів для 

аграрного сектора є скорочення чисельності населення у сільській місцевості. 

Молодь все частіше обирає міське життя, яке пропонує більше можливостей 

для професійного розвитку та вищі доходи. Це призводить до відтоку кадрів із 

села та ускладнює кадрове забезпечення аграрного сектора. Крім того, трудова 
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міграція, як внутрішня, так і зовнішня, стає все більш поширеним явищем, що 

посилює проблему нестачі кваліфікованих працівників. 

Скорочення чисельності населення також пов'язане з низьким рівнем 

соціальної інфраструктури в сільській місцевості. Незадовільний стан доріг, 

недостатньо розвинена транспортна інфраструктура та проблеми з доступом до 

медичних послуг створюють додаткові труднощі для проживання та роботи на 

селі. Все це призводить до того, що люди шукають кращі умови для життя в 

інших регіонах або за кордоном. 

Старіння населення. Ще однією важливою проблемою є старіння 

населення у сільській місцевості. Молоді люди виїжджають у міста, а частка 

осіб старшого віку, що залишаються в селах, зростає. Це негативно впливає на 

продуктивність праці, оскільки літні працівники часто мають меншу фізичну 

здатність до виконання важкої сільськогосподарської роботи, а також не завжди 

володіють необхідними навичками для роботи з сучасними технологіями. 

Низький рівень народжуваності. Низький рівень народжуваності також є 

одним із ключових демографічних чинників, що впливають на ринок праці в 

аграрному секторі. Зменшення чисельності молодого покоління ускладнює 

відновлення трудових ресурсів у сільській місцевості, що в майбутньому може 

призвести до ще більшого скорочення чисельності сільських працівників. 

Для покращення ситуації на ринку праці в аграрній сфері необхідно 

впроваджувати комплексні заходи, спрямовані на зупинення негативних 

демографічних тенденцій. Це включає розвиток соціальної інфраструктури на 

селі, створення нових робочих місць, покращення умов праці та проживання, а 

також підтримку молоді та стимулювання її залишатися в сільській місцевості. 

Державна підтримка розвитку сільського підприємництва також відіграє 

важливу роль у підвищенні привабливості сільського життя і стимулюванні 

відродження сільських громад. Демографічні чинники відіграють ключову роль 

у формуванні ринку праці в аграрній сфері України. Сучасні виклики, пов'язані 

зі скороченням чисельності сільського населення, старінням працівників, 

міграцією молоді та низьким рівнем народжуваності, суттєво ускладнюють 
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забезпечення аграрного сектора трудовими ресурсами. Ці проблеми 

підсилюються слабкою соціальною інфраструктурою на селі, що робить його 

менш привабливим для молоді [2, с. 155]. 

Для забезпечення сталого розвитку аграрного сектора необхідні 

комплексні заходи, спрямовані на покращення демографічної ситуації у 

сільській місцевості. Це передбачає розвиток соціальної інфраструктури, 

покращення умов праці та життя, створення нових робочих місць та підтримку 

молодих спеціалістів. Зокрема, державна підтримка розвитку сільського 

підприємництва може стати важливим кроком у напрямку відновлення села, 

підвищення його економічної привабливості та збереження культурних 

традицій. Розв'язання демографічних проблем у сільській місцевості сприятиме 

не лише підвищенню продуктивності праці в аграрному секторі, але й 

забезпеченню продовольчої безпеки держави. Лише завдяки комплексному 

підходу можна забезпечити стабільне відтворення трудового потенціалу, який є 

ключовим елементом стійкого розвитку як аграрного сектора, так і економіки 

країни в цілому [3, с. 99]. 
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